
 

 – الببرين -ثانوية محمد الصديق بن يحي   2009/2010السنة الدراسية :
 –الببرين    - ثانوية محاد بن عطاالله المتشعبة

 1/2الصفحة: 7المعامل :

 ساعات  4مدة الإنجاز :   / بوطي قدوربن عيسى خالدالأستاذ : 

رياضياتة : الشعب   الثالثة //المستوى : امتحان الثلاثي الثاني في مادة الرياضيات  

   طانق 4 التمرین الأول :
Zحل في ) 1 Z×  : المعادلة( )3 2 1..............x y E− = 
 عددا صحیحا طبیعیا غیر معدوم nلیكن )2
)بین أن الزوج   أ/    )14 3;21 4n n+ )حل للمعادلة + )E .   
14استنتج أن العددین ب/    3 ; 21 4n n+  أولیان فیما بینھما .+
21ھو القاسم المشترك الأكبر للعددین dلیكن ) 3 4 ; 2 1n n+ +  
1dبین أن   أ/    13dأو = = .   
]بین أنھ إذا كان :  ب/    ]6 13n 13dفإن  ≡ =. 
2nبحیث  n) من أجل كل عدد صحیح طبیعي 4  نضع :  ≤

3 2 228 8 17 3 ; 21 17 4B n n n A n n= − − − = − − 
B;بین أن العددین   أ/    A  قابلین القسمة على( )1n    . Zفي المجموعة −
B;القاسم المشترك الأكبر للعددین  nجد حسب قیم  ب/    A. 
  طانق  5التمرین الثاني:  

)متجانس  نعتبر المستویین  الفضاء منسوب إلى معلم متعامد )1p ، ( )2p : المعرفین بالمعادلتین 
( )1 : 2 6 0p x y z− + + − = ، ( )2 : 2 4 9 0p x y z− + − =  

)أثبت أن المستوین ) 1 )1p ، ( )2p . متعامدان 
)لیكن المستقیم  )2 )D المشترك بین ( )1p ، ( )2p  

)اثبت أن التمثل الوسیطي لـ     )D  ھو  :
7 2
8 3 ;

x t
y t t R
z t

= − +
 = − + ∈
 =

 

)نقطة من  M) لتكن 3 )D  وA  النقطة ذات الإحداثیات( )9; 4; 1− − − 
)لا تنتمي إلى Aأ) تحقق من أن )1p  ولا تنتمي إلى( )2p      

  2AMالمسافة  t) أحسب بدلالة ب    
)2بالعلاقة :  Rدالة معرفة على  ϕج)     ) 2 2 3t t tϕ = − +  

 أصغر ما یمكن . 0AMبحیث تكون  0Mمستنتجا إحداثیات  fأدرس تغیرات الدالة  -       
))لیكن 4  )Q المستوي العمودي على( )D والذي یشمل A  
)أ) عین معادلة دیكارتیة لـ     )Q 
)على Aھي المسقط العمودي للنقطة 0Mأثبت أن  ب)   )D   

   نقاط 6 التمرین الثالث: 
   aمرافق العدد  aغیر معدوم وعدد مركب  a لیكن 

 الجزء الأول :  •
) المعادلة : نعتبر في مجموعة الأعداد المركبة  )1 ) ( )2. . . 0................i z a a i z a a a i E+ + − − − =  
 



)تحقق أن ممیز المعادلة -   )E  : ھو( )2
a a i∆ = − − . 

)المعادلة  حل في المجموعة  -   )E.  
)حل للمعادلة aبین أن  )2 )E  إذا وفقط إذا كانRe( ) Im( )a a=  

)Reحیث (                 )aء الحقیقي لـ ھو الجزa وIm( )a  ھو الجزء التخیلي لـa ( 
)Re: نفرض أن الثانيالجزء   • ) Im( )a a≠  

)في المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس   ); ;o i j
 

 
; نعتبر النقط ;C B A  1التي لواحقھا . ; . ;C B AZ a i Z a i Z a= − = −  على الترتیب =

)نضع  :  )3 )1 . .

.

a i a i
Z

a a i

− −
=

−
  

 تحقق أن : -  
.

i a aZ
a a i

− + +
=

−
 . 

;بین أن النقط  -  ;C B A  1وفقط إذا كانفي استقامة إذاRe( )
2

a = . 

)1Reأن الؤنفرض في ھذا الس )4 )
2

a ≠   

وزاویتھ  Bالذي مركزه 1Rنعتبر الدوران 
2
π−  2و الدورانR ركزهالذي مB  وزاویتھ

2
π  

)نضع       ) /
1R A A= و( ) /

2R C C=   ولتكنE  منتصف القطعة[ ]AC  لاحقتھاEZ 
/حدد  -  /;

C A
Z Z  لاحقتي النقطتین/ /;C A  على الترتیب 

/أحسب  -  /C A

E B

Z Z

Z Z

−

−
. 

استنتج قیمة  -
/ /A C

BE
)وقیسا للزاویة   )/ /,BE A C


. 

    طانق 5 التمرین الرابع: 
[ المعرفة على gددیةالع الدالة نعتبر    )1 [1;− ) بــ : ∞+ ) 2 ln( 1)

1
xg x x

x
= − +

+
  

  gأدرس تغیرات الدالةأ/      
 g(0)أحسب  ب/    
)ج/ بین أن المعادلة     ) 0g x ]ینتمي لـ  αوالأخر نرمز لھ بـ  0بالضبط حلین أحدھا  تقبل = ]0,72; 0,71− − 
)د/ استنتج إشارة     )g x على المجال] [1;− +∞   

[المعرفة على  xالحقیقي  للمتغیر  fنعتبر الدالة     )2 [ ] [1;0 0;− ∪ 2 مایلي :ك ∞+

ln( 1)( ) xf x
x
+

=   

)و          )fC ھو التمثیل البیاني للدالة في المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ( ); ;o i j
 

  
   fالجزء الأول وأدرس تغیرات الدالة باستعن أ/        

بین أن ب/       
( )
1( )

2 1
f α

α α
=

+
  

)استنتج قیمة مقربة لـ ج/        )f α  0,715بأخذα = − 
)مثل المنحنى  د/       )fC 2 الوحدة(   وى السابقفي المست.cm(  
 

 2/ 2الصفحة: ***   نتمنى لكم التوفيــق والنجاح  *** 2010مارس  15التاريخ:


